

赓续红色血脉 争当红军传人

“中原文化传承系列·千秋英烈篇”图片流动展固始站开展

本报讯(姚华丽 师维)4月4日上午,“中原文化传承系列·千秋英烈篇”图片流动展固始站在该县博物馆开幕。

据了解,本次展览由河南省委宣传部、河南省委党史研究室、河南省文物局指导,河南博物院、开封博物馆、洛阳博物馆、平顶山博物馆、安阳博物馆联合主办,固始县博物馆承办。此次在固始博物馆巡展为第七站,展出时间为4月4日—16日。

据介绍,抓好青少年党史教育是党史学习教育的一项重要任务,博物馆积极参与承担这一任务,是其作为重要的社会教育机构义不容辞的职责。河南博物院联袂“历史教室”教育品牌合作的省内五个国家一级博物馆,举办“中原文化传承系列·千秋英烈

篇”图片流动展,就是利用好身边的红色资源,引导广大青少年听党话、跟党走,传承红色基因,追求民族复兴。

随后,河南博物院、安阳博物馆、固始县博物馆等单位宣讲团代表进行了精彩的红色文化宣讲,讲述了《智勇双全张星江》《中国空军的第一架飞机》《一封家书寄深情 一片赤诚照党心》等一批感人至深的中原红色故事,赢得现场观众阵阵掌声。

在展厅内,由主办单位、承办单位的讲解员以接龙的形式进行讲解。展览以“展教结合、多维解读”的理念和“微型展览+教育活动”的创新模式,分别从党的百年历史上成千上万的革命烈士中,选取吉鸿昌、吴焕先、韩达生、焦裕禄等21位与河南当地

有关的革命英烈共78张图片,通过讲解员的深入讲解,呈现中原红色文化。一幅幅真实鲜活的画面,一段段声情并茂地讲述,让观众再次感受革命先辈可歌可泣的英雄事迹和崇高家国情怀,接受红色精神的洗礼滋养,让展览现场成为爱国主义红色教育的生动课堂。

“对烈士最好的纪念是传承精神。固始县博物馆将通过此次巡展及宣讲活动,利用红色资源,弘扬红色传统,传承红色基因,展现中国共产党人奋斗百年的精神力量,帮助青少年学生坚定理想信念,坚定使命,让新一代青少年用理想之光照亮奋斗之路,用信仰的力量创造美好未来。”固始县文广旅局局长赵福临表示。



为保障广大群众饮食安全,近日,罗山县市场监管局于路市场监管所对辖区内餐饮店、商超、茶叶销售市场等重点单位开展食品安全专项检查。检查过程中,执法人员重点查看经营者证照是否齐全、环境卫生是否达标、食品原料采购索证索票是否规范、食品标签标注是否齐全等,严防不合格食品流入市场。

潘广昌盛 摄

助力企业“轻装上阵”

息县打好保证金管理“组合拳”

本报讯(记者尹斌 通讯员余江)为进一步深化“放管服”改革,优化公共资源交易领域营商环境,近日,息县采取一系列有效措施强化保证金管理,助力企业“轻装上阵”。

实现保证金“零沉淀”。该县通过进一步优化完善政府性建设工程和政府采购项目进场交易服务流程,依法明晰招标人(采购人)退还保证金主体责任。同时,印发《关于进一步规范保证金管理的通知》,进一步明确投标保证金退还管理和流

程办法,建立保证金清退调度机制,开展保证金动态清理,确保各类进场交易项目投标保证金均能按时退还,切实减轻企业资金负担。

推行电子保函。该县实行政府采购项目免收投标保证金,全面取消招标文件工本费,预计全年可为企业减负3000万元。依托该县公共资源交易平台,推行电子保函,实现全流程电子化,只需坐在办公室,轻点鼠标即可完成,手续便捷,真正实现了让数据“多跑路”,让市场主体“零跑腿”,有

效缓解企业资金占用压力。

保障交易信息安全。该县依托通过“互联网+”提升保证金精细化管理,固化收退管理流程节点,收退全程线上操作,系统通过加密手段确保保证金缴纳信息在开标前处于保密状态。同时与合作银行签订保密协议和合作协议,进一步加强合作银行投标保证金信息保密管理工作,规定保证金专户由托管银行按系统指令原路退回到原账户,有效确保保证金缴纳和退还环节信息安全。

县区传真



确保汛期安全

浉河区吴家店镇多措并举开展防汛减灾工作

本报讯(曹帅)为积极应对近期出现的强降雨天气,切实抓好防汛工作,确保群众生命和财产安全。日前,浉河区吴家店镇精心组织,扎实做好防汛减灾工作,确保群众安全平稳度汛。

加强组织领导,严格落实工作责任。该镇党政主要领导深入防汛一线部署工作,同时,针对近期强降雨制定印发了《关于切实做好防范应对近期强降雨工作的通知》,各村召开防汛减灾会议,将辖区内内高崖滑坡、低洼积水地带等重点区域的安全责任落实到人,确保汛期安全。

加大宣传力度,提高全民防范意识。镇村干部通过广播、微信群及上门走访等方式对群众进行汛期安全隐患防范宣传,进一步提高群众防汛安全思想认识和自救意识,形成全民防汛应急局面。

强化隐患排查,扎实做好应急工作。该镇应急办对全镇的地质灾害隐患点进行仔细排查,建立工作台账,各村对辖区内的地质灾害隐患点、危房旧房、易积水点等重要场所进行全面深入细致地排查,并对排查出的隐患点设置警示标志。

加强值班值守,确保汛期信息畅通。该镇严格落实党政主要领导带班、24小时值班制度,每个村组都有驻村干部、村干部值班,要求各村及时预警、处置并第一时间上报灾情,确保及时有效处置突发情况。

让普法落到实处

潢川县司法局江家集司法所组织开展“法律明白人”培训会

本报讯(程书国 张涛)为进一步充实壮大基层普法社会力量,落实“八五”普法规划,增强“法律明白人”法治素养和解决问题的能力,近日,潢川县司法局江家集司法所组织各村“法律明白人”骨干进行培训。

培训会上,该镇平安办负责人对前一阶段本镇普法宣传和矛盾纠纷化解情况作出充分肯定,对本年度普法工作及矛盾纠纷化解工作作出部署。司法所所长采用以案释法的方式,向参会人员深入解读基层工作中常见的意外伤害赔偿纠纷、婚姻家庭纠纷、土地纠纷、民间借贷经济纠纷、合同纠纷等典型案件涉及的《民法典》《妇女权益保障法》等法律法规,并就灵活运用法律条文和化解矛盾纠纷技巧进行了讲授,不断提高“法律明白人”运用法治思维解决问题的意识和能力。

“这种培训很实用,也非常接地气,我们首先掌握足够的法律知识,熟悉更多地调解技巧,以后遇到问题就知道该怎么解决,才能更好地为群众提供法律帮助。”参训人员纷纷表示,本次培训收获颇丰。

下一步,该所将持续加大对“法律明白人”的培养力度,充分发挥“法律明白人”在基层普法依法治理工作中的作用,以“法律明白人”一小片带动群众学法用法一大片,积极营造尊法、学法、守法、用法的良好氛围,为平安潢川建设贡献力量。